
К
ру ше вач ким Тр гом ко сов ских ју на ка од је ки вао је
стро је ви ко рак и вој на му зи ка на цен трал ној све -
ча но сти по во дом обе ле жа ва ња 23. апри ла – Да на
Вој ске Ср би је. 

Све ча но сти су при су ство ва ли пред сед ник Ре -
пу бли ке Ср би је То ми слав Ни ко лић, пре ми јер Иви ца Да чић,
пр ви пот пред сед ник Вла де и ми ни стар од бра не Алек сан дар
Ву чић, на чел ник Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је ге не рал Љу би -
ша Ди ко вић, пред став ни ци др жав ног и вој ног вр ха, ди пло -
мат ског ко ра и мно го број ни го сти.
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Све про ла зи, љу ди до ла зе и од ла зе. 

Ве чи то оста је Ср би ја и њен вој ник 

за гле дан у срп ско не бо, срп ску ре ку,

срп ску зе мљу и деч је очи чи ју сре ћу

бра ни до свог кра ја – по ру чио је 

пред сед ник Ср би је То ми слав Ни ко лић 

на све ча но сти у Кру шев цу

Ве чи то оста је Срб
О б е  л е  ж е н  Д а н  В о ј  с к е  С р  б и  ј е  –  2 3 .  а п р и л



На чел ник Ге не рал шта ба ге не рал Љу би ша Ди ко вић, уз
по здрав „Сла ва уста ни ци ма и ства ра о ци ма на ше отаџ би не!”,
ре као је да је Вој ска Ср би је да нас око сни ца си сте ма од бра -
не Ср би је.

– Ње не при пад ни ке кра се ода ност др жа ви и по зи ву
и сло бо дар ски дух. Гра ђа ни Ср би је нам ве ру ју, у све ту це -
не на шег вој ни ка, под о фи ци ра, офи ци ра. На ша вој ска са
парт не ри ма гра ди мир у све ту и ја ча углед Ср би је – ре -
као је ге не рал Ди ко вић. Он је до дао и да су нам по треб ни
са вре ме ни бор бе ни си сте ми да би смо успе шно од го во -

и ја и њен вој ник
Одгајање на традицији
Осла ња ју ћи се на сво је тра ди ци је и вред но -

сти сте че не кроз исто ри ју, Вој ска Ср би је да нас
има ја сну ви зи ју раз во ја и оства ри ва ња основ -
ног ци ља од бра не зе мље. Оста је мо при вр же ни
тра ди ци ји и ве ков ном вој нич ком ис ку ству, на
ње му се од га ја мо, али исто вре ме но пра ти мо
раз вој вој не ми сли и са вре ме не то ко ве без бед -
но сти и од бра не – по ру чио је председник Србије
Томислав Ни ко лић поводом Дана војске.

Снимио Димитрије ОСТОЈИЋ



ри ли свим иза зо ви ма без бед но сти. Ула га ње у Вој ску је
ула га ње у бу дућ ност Ср би је и без бед ност свих ње них
гра ђа на. 

– Го спо ди не пред сед ни че, гра ђа ни Ср би је, има те Вој ску
до стој ну вас. Жи ве ла Вој ска Ср би је! – по ру чио је на чел ник
Ге не рал шта ба.

Вред ност вој  нич ког ис ку ства

Обра ћа ју ћи се оку пље ним гра ђа ни ма и го сти ма, пред -
сед ник Ср би је То ми слав Ни ко лић по ру чио је да раз вој срп -
ске вој ске кроз исто ри ју зна чај но од ре ђу је и ње ну бу дућ -
ност. 

– Осла ња ју ћи се на сво је тра ди ци је и вред но сти сте че -
не кроз исто ри ју, Вој ска Ср би је да нас има ја сну ви зи ју раз -
во ја и оства ри ва ња основ ног ци ља од бра не зе мље. Оста је мо
при вр же ни тра ди ци ји и ве ков ном вој нич ком ис ку ству, на
ње му се од га ја мо, али исто вре ме но пра ти мо раз вој вој не ми -
сли и са вре ме не то ко ве без бед но сти и од бра не – по ру чио је
Ни ко лић.

Пред сед ник Ни ко лић је на гла сио да је Вој ска Ср би је ду -
жна да пру жи по моћ ста нов ни штву у слу ча ју угро жа ва ња би -
ло ко је вр сте.

– Ни ка ква на ред ба ни је по треб на, ве зе из ме ђу гра ђа на и
Вој ске за сно ва не су на по ве ре њу гра ђа на у сво је си но ве. На -
ша вој ска је ме ђу гра ђа ни ма нај у ти цај ни ја ин сти ту ци ја по угле -
ду, по што ва њу и ста ту су. На пу ту ре фор ми нај ве ћи на пре дак
је на по љу ства ра ња мо дер ног док три нар ног окви ра, но вог си -
сте ма упра вља ња обу ком, раз во ја кон цеп та опе ра тив них спо -
соб но сти за уче шће у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма – ре -
као је Ни ко лић и до дао да је Вој ска Ср би је спрем на да од го во -
ри на без бед но сне иза зо ве и да пред ста вља си гу ран осло нац
ста бил но сти ре ги о на и га рант без бед но сти др жа ве.

– Ус по ста вља њем вер ске слу жбе, при пад ни ци ма Вој ске
Ср би је обез бе ђе но је да у пот пу но сти ко ри сте пра во на сло -
бо ду ве ро и спо ве сти и омо гу ће но да ис по ља ва ју сво ја вер ска
осе ћа ња, чи ме је оства рен по зи ти ван ути цај на опе ра тив не
спо соб но сти Вој ске. Ре пу бли ка Ср би ја, као чла ни ца Ује ди -
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Оданост позиву
При пад ни ке Војске Србије кра се ода ност др -

жа ви и по зи ву и сло бо дар ски дух. Гра ђа ни Ср би је
нам ве ру ју, у све ту це не на шег вој ни ка, под о фи -
ци ра, офи ци ра. На ша вој ска са парт не ри ма гра -
ди мир у све ту и ја ча углед Ср би је – истакао је
на челник Генералштаба ге не рал Љубиша Дико -
вић на свечаности у Крушевцу.

Снимила Стефана САВИЋ



ње них на ци ја и европ ска зе мља, уче ству је у мул ти на ци о нал -
ним опе ра ци ја ма УН и опе ра ци ја ма Европ ске уни је за упра -
вља ње кри за ма, што је од из у зет ног зна ча ја за спољ ну по ли -
ти ку, на ци о нал ну без бед ност и раз вој си сте ма од бра не – по -
ру чио је Ни ко лић и ис та као да ан га жо ва њем сво јих сна га Ср -
би ја до при но си без бед но сти, ре ша ва њу про бле ма и очу ва -
њу ми ра, обез бе ђу је по др шку за оства ри ва ње дру гих стра -
те шких ци ље ва и по ди же углед у ме ђу на род ној за јед ни ци.

Пред сед ник Ни ко лић је по ру чио да ће, у бу дућ но сти,
при о ри те ти др жа ве би ти опре ма ње је ди ни ца но вим и мо -
дер ни зо ва ним на о ру жа њем и опре мом, по себ но у Ва зду хо -
плов ству и про тив ва зду хо плов ној од бра ни, као и уче шће у
ме ђу на род ним ми ров ним опе ра ци ја ма.

– Све про ла зи, љу ди до ла зе и од ла зе. Ве чи то оста је Ср -
би ја и њен вој ник за гле дан у срп ско не бо, срп ску ре ку, срп -
ску зе мљу и деч је очи чи ју сре ћу бра ни до свог кра ја – по ру -
чио је на кра ју пред сед ник Ср би је То ми слав Ни ко лић.

Де фи ле сна ге 

Пред ви ше хи ља да оку пље них Кру ше вља на по ча сном
ар ти ље риј ском паљ бом и до че ком др жав не за ста ве за по -
чео је при каз спо соб но сти при пад ни ка Вој ске Ср би је, пра -
ћен ег зер ци ром Гар де Вој ске Ср би је, је дин стве ном ве шти -
ном ру ко ва ња оруж јем, ко ја је по бра ла број не апла у зе пу -
бли ке и го сти ју.

Не бо из над гра да про ша ра ле су за тим за ста ве Ре пу -
бли ке Ср би је, Вој ске Ср би је и Спе ци јал не бри га де, ко је су
но си ли при пад ни ци 63. па до бран ског ба та љо на Спе ци јал не
бри га де, јед ног од нај е лит ни јих са ста ва Вој ске Ср би је, из -
во де ћи де мо скок из хе ли коп те ра Ми-8, са ви си не од 1.500
ме та ра, при зе мљу ју ћи се у ка сар ни „Цар Ла зар”.

На Тр гу ко сов ских хе ро ја, по том, у све ча ном де фи леу
је ди ни ца Вој ске Ср би је под ко ман дом ге не рал-ма јо ра Во ји -
на Ч. Јон ди ћа, на чел ни ка Упра ве за опе ра тив не по сло ве Ге -
не рал шта ба, сме њи ва ли су се пе ша диј ски, ва зду хо плов ни
и мо то ри зо ва ни еше ло ни. Пра ти ли су их ка де ти Вој не ака -
де ми је но се ћи ре пли ке пу ков ских за ста ва Срп ске вој ске из
Пр вог свет ског ра та.

По себ ну па жњу при ву као је и на ступ ва зду хо плов ног
еше ло на из са ста ва је ди ни ца Ва зду хо плов ства и про тив ва -
зду хо плов не од бра не Вој ске Ср би је, под вођ ством оде ље -
ња ави о на ју ри шни ка „орао”, као и вој но по ли циј ски еше -
лон пут нич ких, те рен ских, спе ци јал них и бор бе них по ли -
циј ских во зи ла.

Че стит ку по во дом Да на Вој ске Ср би је упу тио је пи лот
„ор ла” пот пу ков ник Де јан Ва си ље вић.

Усле дио је еше лон Спе ци јал не бри га де са чи њен од ти -
мо ва за из ви ђа ње, уче шће у оба ве штај ним и кон тра о ба ве -
штај ним ак ци ја ма, ре ша ва ње та лач ких си ту а ци ја, раз о ру -
жа ва ње те ро ри стич ких, од мет нич ких и кри ми нал них на о -
ру жа них гру па и спа са ва ње из не про ход них и те шко при -
сту пач них те ре на, ко ји је про де фи ло вао цен трал ним ули -
ца ма Кру шев ца. 

Про де фи ло вао је и еше лон де кла ри са не је ди ни це за
уче шће у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма под окри љем Ује -
ди ње них на ци ја, ко ји у свом са ста ву има спе ци јал на ви ше -
на мен ска мо тор на во зи ла „ха мер” ви со ке про ход но сти, за -
тим еше лон атом ско-би о ло шко-хе миј ске слу жбе, еше лон
те рет них мо тор них во зи ла ФАП 1118 до ма ће про из вод ње,
ра кет них је ди ни ца за про тив ва ду хо плов на деј ства Че твр те
бри га де Коп не не вој ске ко је чи не са мо ход ни ра кет ни си -
сте ми „стре ла-1М” и тран спорт на мо тор на во зи ла „зил”,
на ме ње на за пре воз и пре то вар про тив а ви он ских ра ке та
за ра кет не си сте ме „куб” и „не ва”. 
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По де ше лон сред ста ва ар ти ље ри је пред ста вио је ар ти -
ље риј ску ба те ри ју топ-ха у би цу 152 ми ли ме та ра „но ра”,
мак си мал ног до ме та 28 ки ло ме та ра, ра кет ну ба те ри ју лан -
се ра ра ке та са мо ход них ви ше цев них 128 мм „огањ”, мак -
си мал ног до ме та 21 ки ло ме тар и ра кет ну ба те ри ју лан се ра
ра ке та са мо ход них че тво ро цев них 262 мм „ор кан”, мак си -
мал ног до ме та 50 ки ло ме та ра.

За по се ти о це цен трал не све ча но сти обе ле жа ва ња
пра зни ка Вој ске Ср би је при ре ђен је и так тич ко-тех нич ки
збор на о ру жа ња и опре ме Вој ске на град ском тр гу, као и
за јед нич ки ру чак по ред хо те ла „Евро па”.

Вој ска Ср би је про сла вља свој пра зник – 23. април, у
спо мен на дан ка да је 1815. го ди не по диг нут Дру ги срп ски
уста нак, ко ји је био пре крет ни ца у ства ра њу мо дер не срп -
ске др жа ве и вој ске. 

По во дом Да на Вој ске Ср би је, Ми ни стар ство од бра не
и Вој ска Ср би је ор га ни зо ва ли су ве ли ки број раз ли чи тих
ак тив но сти, ко је су об у хва ти ле не го ва ње вој нич ких и сло -
бо дар ских тра ди ци ја и чи тав низ кул тур но-умет нич ких, на -
уч них и спорт ских до га ђа ја. ƒ

Биљана МИЉИЋ
и Сања АНЂЕЛКОВИЋ

1 .  м а ј 2 0 1 3 .

10

Снимио Горан СТАНКОВИЋ
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Пр� зник Ср би ј�

Мно го број ни Кру ше вља ни, али и ста нов ни ци
из оста лих де ло ва Ср би је ко ји су по во дом
обе ле жа ва ња цен трал не све ча но сти Да на

Вој ске до шли у тај град ка ко би ужи ва ли у при ре ђе -
ном про гра му, сло жни су у оце ни да се уз Вој ску ка -
кву су ви де ли осе ћа ју без бед но, као и да ово ни је био
са мо пра зник за при пад ни ке Вој ске, већ и за Кру ше -
вац и Ср би ју.

Пен зи о ни са ни при пад ник Вој ске Ср би је из Кру -
шев ца Во ји слав Јо ва но вић ни је же лео да про пу сти при -
ли ку да се под се ти да на у уни фор ми.

– Ово што смо ви де ли да нас слу жи сви ма на по -
нос и част. Про грам је био од ли чан, а што је нај ва жни -
је, при ву као је ве ли ки број мла дих. Као не ко ко је рад -
ни век про вео у вој сци, нор мал но је да осе ћам љу бав и
на кло ност ка уни фор ми, али још ме ви ше ра ду је ка да
ви дим да та ква осе ћа ња на ша вој ска бу ди у по ко ле њи -
ма ко ја тек тре ба да ста са ју за вој нич ке чи зме – ка же
Во ји слав.

Ани ца и Но ви ца Си мић до шли су са ро ди те љи ма
да по сма тра ју све ча ност ко ја је ор га ни зо ва на у њи хо -
вом род ном гра ду.

– Све ми се сви де ло, а нај ви ше ави о ни и тен ко ви
– ско ро у глас од го ва ра ју брат и се стра, а ма ли Но ви ца
до да је – Хо ћу да бу дем вој ник ка да по ра стем. 

По ро дич но су на про сла ву до шли и Ми ло ва но ви -
ћи. Ма те ја и Ста ша су са оцем до шли ме ђу пр ви ма ка -
ко би за у зе ли нај бо ља ме ста, да им не би про ма као ни
де лић про гра ма. Нај ви ше су им се до па ли, као и ве ћи -
ни нај мла ђих на кру ше вач ком тр гу, ави о ни и тен ко ви,
а ма ли Ма те ја, за раз ли ку од се стре, ка же, већ су тра
би обу као вој нич ку уни фор му.

Све пре у ба во – оду ше вље но ка же пе де се то го ди -
шња Го ца Гор чић из Кру шев ца ко ја је на све ча ност до -
шла са дру га ри ца ма и до да је – Нај ва жни је је што је
Вој ска ту са на ма Кру ше вља ни ма, али и што град ду го
ни је био ова ко жив. Мно го љу ди је до шло из на шег
гра да, али има их и из дру гих ме ста. Хва ла вој сци за то
– по ру чу је Го ца. 

– До шао сам са Ко со ва са мо да гле дам ово! – ка -
же Ми лу тин Ни ко лић.

Ва си ли ја Мар ко нић и Пре драг Па вло вић уче ни ци
су осмог раз ре да Основ не шко ле „Дра го мир Мар ко -
вић” из Кру шев ца. На све ча ност су до шли са дру га ри -
ма из шко ле, а нај ви ше им се до пао на лет ва зду хо пло -
ва Вој ске Ср би је и де фи ле вој ни ка.

Оду ше вље ње ни су кри ле ни дру га ри це Ма ри ја Јо -
ва но вић, Маг да ле на Ми ли во је вић и Те о до ра Ми хај ло -
вић, уче ни це ше стог раз ре да, ко је су на про сла ву до -
шле јер има ју исту же љу.

– Во ле ле би смо да слу жи мо вој ску! Све три – уз
осмех по ру чу ју де вој чи це и ка жу да су ужи ва ле у сва -
ком тре нут ку да на шње пред ста ве. ƒ



Војничким свечаностима, полагањем венаца на
спомен-обележја и гробове истакнутих војско-
вођа и хероја из одбрамбених и ослободилач-

ких ратова Србије и низом културно-уметничких и
спортских догађаја у свим гарнизонима прослављен
је Дан Војске Србије – 23. април.

Заменик команданта Ваздухопловства и ПВО
генерал-мајор др Миодраг Гордић положио је у Зему-
ну венац на спомен-обележје погинулим припадни-
цима РВ и ПВО.

У Центру за обуку КоВ у Пожаревцу приређен
је приказ наоружања и опреме а заменик командан-
та Команде за обуку генерал-мајор Млађен Нишевић
уручио је солидарну помоћ тешко повређеном про-
фесионалном војнику из Центра.

У Дому Војске Србије у Панчеву, у присуству
начелника штаба Команде за обуку бригадног гене-
рала Јелесија Радивојевића, отворена је изложба сли-
ка академске сликарке Аните Боројевић и одржан
концерт КУД „Станко Пауновић“.

На спортским теренима гимназије у Горњем
Милановцу проглашен је победник турнира у малом
фудбалу, који су поводом празника организовали
општина и команда гарнизона.

У лесковачкој касарни „Војвода Петар Бојовић“
отворена је изложба радова сликара Братислава
Анђелковића из Вучја и одиграна симултанка између
ФИДА мајстора Марка Марковића и припадника 3.
центра за обуку. Одиграна је и фудбалска утакмица
са члановима Удружења бораца ратова од 1990-
1999. године.

У кино-сали касарне „Цар Лазар“ у Крушевцу
приређен је концерт КУД „Хенкел Мерима“.

На споменик краљу Александру у Нишу венце је
положила делегација Команде Копнене војске, коју
је предводио пуковник Слободан Стопа, помоћник
команданта Копнене војске за операције. 

Гости војничке свечаности коју су у новосадској
касарни „Југовићево“ организовали припадници
Прве бригаде, могли су да погледају и изложбу црте-
жа ученика Основне школе „Војислав Илић“ на тему
„Мој војник“.

После свечаног строја у касарни „Радован
Медић“ припадници 224. центра за електронска деј-
ства и њихови гости обишли су спомен-собу једини-
це и погледали позоришну представу „Атељеа 212“. ƒ
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